

增强防灾减灾意识 提高自救互救技能

5月13日下午,斜土街道在茶陵绿地组织开展了全国第13个“防灾减灾日”宣传暨综合疏散演练活动。徐汇区应急管理局副局长庄子希、斜土街道党工委副书记张利东、街道武装部部长李育民、党政办、社区平安办、司法所、安全生产和消防办及各居委干部、社区志愿者参加了活动。

此次活动包括三个环节:一是“防灾减灾”知识宣传。通过摆摊设点咨询、悬挂宣传标语、设立宣传板报、发放宣传资料,宣传涉及消防安全、生产安全、禁毒、反恐、发邪教、人防和兵役宣传以及公正司法咨询、法律援助等领域,多措并举向群众普及防灾减灾知识,力促安全意识深

入人心。二是应急基本技能培训。培训以教和学为抓手,涵盖七大技能,分别是室内躲避地震、急救包扎、心肺复苏、消防灭火逃生、应急疏散撤离、楼道防生化撤离和防暴防恐,着力提高群众的社区安全素质和应急处突能力。三是综合疏散演练。主要是模拟地震逃生和震后情况处置情况,以演练提升防灾减灾认知能力和行动能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

此次“防灾减灾日”宣传和演练活动,唤起了群众对防灾减灾工作的高度关注,增强了全民防灾减灾意识,推广普及了防灾减灾知识,掌握了避灾自救技能,进一步落实了全民应对突发事件的防范措施,提高了相关各级综合减灾能力。



“防灾减灾日”宣传和演练活动

强化火灾防控工作 筑牢消防安全防线

为吸取近期有关火灾事故教训,进一步加强辖区社会面火灾防控工作,5月11日下午,由斜土街道党工委副书记张利东带队,对辖区商务楼宇及其租赁单位开展了安全生产和消防安全检查,社区平安办、消防办、安监办及第三方安全工程师等人员参加检查。在检查过程中,检查组一行重

点检查了美奂大厦、平安大厦内消防泵房、消防控制柜的完好情况,灭火器、室内消火栓的巡检记录情况,主要通道、消防安全出口情况,配电箱警示、配电室管理、绝缘处理情况,消防监控室值班、安全隐患排查登记台账及火灾自动报警系统的误报处理等情况进行了现场检查。针对检查发现的各

类安全隐患问题,检查组及时反馈至相关物业负责人,要求物业按时尽快整改到位,检查组将针对问题整改情况及时进行回访复查,同时要求各商务楼宇物业要强化安全管理责任,认真履行职责,完善应急预案,加强日常巡查和检查力度,及时消除各类安全隐患。



社区扫描

守牢法律底线 抓实违建整治



5月17日上午8时整,由斜土路街道办事处副主任黄根选带队,社区管理办、拆违办、城管斜土中队、斜土市容管理所等部门组成的联合整治组,对瞿溪路3户破墙开门违法经营展开了统一的联合整治行动。

该处3户店铺营业执照均为异地经营,违法破墙开店,在此营业时间长达18

年之久,经营所造成的环境脏乱差及噪音问题使周边居民投诉不断,信访矛盾突出。社区管理办会同拆违办在经过前期共10余次的调查取证后,最终锁定该3户破墙开店的违法事实。3家业主曾一度以历史遗留问题、家庭条件困难等理由,试图逃避整改和执法。但拆违办同志牢牢把握法律底线,通过情、理、法的工作手段,经过半年近

10余次的约谈教育,3户业主终于承认其行为已触犯法律,愿意配合封门,并恢复外墙原貌。

截至下午4点,3户商铺已基本完成外墙恢复工作,路过的一位居民对本次整治行动点赞:“这几家店开了几十年了,这次终于封掉了,斜土街道好样的。”

民法典宣传进社区 助力社区基层治理

5月7日下午,徐汇区人大代表、上海市浩信律师事务所首席合伙人杨波来到斜土街道“人大代表之家”,为斜土社区19个居民区的调解干部讲解《民法典》,街道人大办、司法所和调解室的相关同志出席。

此次《民法典与基层治理》讲座是杨波在代表之家“浩信”延伸点“法至讲堂”的第五场关于民法典的讲座,过去的一年

中,他为区人大代表、社区单位代表、居民代表和机关干部等奉上了一堂又一堂的精彩课程。本次讲座,他整理了关于“民法典中社区治理法律规定要点解读”的PPT课件,讲课也围绕民法典社区治理的重点展开。

一个多小时的精彩讲述让听众们意犹未尽,在现场提问环节结束后,仍有不少居

民区干部向杨波进行现场咨询。杨波表示,《民法典》是“人民权利的法律宝典”,这次讲座的听众又是在基层一线从事与群众生活息息相关的相关法律服务工作,讲座非常有意,今后要继续运用好“人大代表之家延伸点”这样一个代表联系人民群众的平台,履行《民法典》宣讲团成员的职责,为代表履职和普法贡献力量。



群租整治专项普法宣讲现场

斜土街道召开 群租整治专项普法宣讲

为巩固前期“群租”整治的成果,探索及初步建立治理“群租”长效机制,打造“无群租”社区,5月19日上午,斜土街道召开群租整治专项普法宣讲,区城管执法局专业执法队、社区平安办、城管斜土中队、斜土路派出所、斜土房管所、各居委居民代表和物业经理参加宣讲。

整个普法宣讲结合案例和相关法律条款从群租整治、消防安全和《上海非机动车

安全管理条例》三个方面,进一步为大家普及了“群租”的治理范围、发生原因、现实危害和解决措施等。通过宣讲,使大家充分认识到了“群租”的危害性及群租整治的迫切性和必要性,大家纷纷表示将继续配合相关部门进行群租整治工作,坚决抵制“群租”行为,并做好长期固守准备,着力形成群租整治的长效机制,以创造一个和谐、安全、卫生的社区环境。